Επαναληπτικές 2011
Θέμα A
Α1, A2 : Θεωρία
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Θέμα B
Β1 : Αν 
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,έχουμε διαδοχικά : 
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Β2 : Αν 
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, τότε έχουμε :
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Άρα ο γεωμετρικός τόπος των 
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 είναι κύκλος με Κ(0,3) και 
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Β3 : Λύνουμε το σύστημα :
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Άρα τα κοινά σημεία των δύο γεωμετρικών τόπων είναι τα  Α(2,1) και Β(-2,1).

Β4 :                                     

     [image: image14.png]3.5

A\ 74




Είναι 
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, άρα το τρίγωνο  ΚΑΒ είναι ορθογώνιο και ισοσκελές. Το ευθύγραμμο τμήμα ΑΒ τέμνει τον άξονα 
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στο σημείο Μ(0,1). Το σημείο Λ είναι συμμετρικό του Κ ως προς το Μ, άρα είναι το σημείο Λ(0,-1) και ο ζητούμενος μιγαδικός είναι ο 
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Θέμα Γ
Γ1 : Είναι 
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Γ2 : Ο παρατηρητής έχει οπτική επαφή με το κινητό, μέχρι το σημείο 
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, όπου Α είναι το σημείο επαφής της εφαπτομένης της 
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, η οποία άγεται από το σημείο Π(0,1).

Η εξίσωση της εφαπτομένης στο Α είναι : 
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Άρα Α(4,2).

Θέλουμε 
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Σημείωση: Ο παρατηρητής έχει οπτική επαφή «μέχρι» κει το σημείο Ο, γιατί υπάρχει και κατακόρυφη εφαπτομένη.
Γ3 : Η εξίσωση της εφαπτομένης είναι  
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, άρα το ζητούμενο εμβαδόν είναι
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Γ4 : Είναι  
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. Για να γίνει ελάχιστη η απόσταση d , αρκεί να γίνει ελάχιστη η συνάρτηση  
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Επειδή  
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. Επομένως αναζητούμε ελάχιστο της συνάρτησης  
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 στο διάστημα  
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Είναι  
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. Επομένως η 
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 είναι γνησίως αύξουσα και επειδή  
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 έχει μία ακριβώς ρίζα στο διάστημα 
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, αριστερά της οποίας είναι αρνητική και δεξιά θετική. Η ρίζα και το πρόσημο της 
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είναι τα ίδια με της 
[image: image41.wmf]f

, άρα η 
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 παρουσιάζει ελάχιστο.

Θέμα Δ
Δ1 : Η εξίσωση της εφαπτομένης είναι  
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Αν θέσουμε 
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 είναι συνεχής έχουμε και 
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Επίσης  
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, άρα  
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Έτσι η  (1) γίνεται 
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Δ2 : Αφού  
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Αν είναι 
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 είναι γνησίως φθίνουσα. Όμως από υπόθεση 
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άτοπο γιατί 
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Επομένως είναι  
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Δ3 : Αφού η 
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 είναι κυρτή και η 
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Δ4 : Για 
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Δ5 : Έχουμε 
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Έστω τώρα  η συνάρτηση  
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.Συνεπώς από το θεώρημα Bolzano προκύπτει ότι υπάρχει 
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